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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،إدراج ما يلي: رقم المكتبلرجاء ا

 الأستاذة الدكتورة لبنى عكروش
  5-3ن     12:30 -11:30الساعات المكتبية : خ 

 ju.edu.jo L_akroush@البريد الإلكتروني: 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 الأستاذة الدكتورة لبنى عكروش

  5-3ن     12:30 -11:30الساعات المكتبية : خ 
 ju.edu.jo L_akroush@البريد الإلكتروني: 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
هذه ركز هذه المادة على تصميم البحث العلمي الاجتماعي بأنواعه، حيث تعرض بتركيز لأبرز عناصر البحث العلمي وخطواته الرئيسة، و 

ات، ومعايير القياس والتصميم، بناء الأدوات والمؤشرات، اختيار العينتشمل: تحديد وصياغة مشكلة البحث، المفاهيم والتعريفات الإجرائية، 
مشكلات الجودة ومصداقية البحوث العلمية. وتركز المادة على تقديم تكامل منهجي كمي وكيفي يمكن الطلبة من الفهم العلمي الموضوعي لل

 ق ما تعلمه الطالب من مفاهيم ومهاراتوالظواهر الاجتماعية. تتضمن المادة كذلك إجراء بحث ميداني يتم فيه تطبي

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

mailto:L.akroush1998@gmail.com
mailto:L.akroush1998@gmail.com
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 الأهداف:
 التعرف إلى  مفهوم البحث العلمي وخصائصه. .1
 التعرف إلى مواصفات وشروط البحوث الجيدة. .2
 التعرف إلى مراحل وخطوات إعداد البحث العلمي .3
 المشكلة.التعرف إلى كيفية اختيار عنوان البحث وصياغة  .4
 .الدراسات السابقةو  التعرف إلى صياغة الأسئلة وبناء الفروض .5
 كيفية تحديد مجتمع الدراسة وعينتها وأدواتها.منهج الكمي والنوعي و التعرف إلى  .6
 التعرف إلى كيفية استخدام الأساليب الإحصائية المناسبة وتحليلها واستخراج النتائج. .7
 وتصميم البحوث النوعية وأدوات جمع المعلومات.التعرف إلى البحث النوعي وماهيته  .8
 كتابة النتائج والتوصيات .التعرف إلى كيفية  .9

 .التعرف إلى كيفية التوثيق العلمي .10
 ثانياً: أهداف خاصة: 

 تاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب
         

   
 نتاجات تعلّم البرنامج

 
 
 
 

 نتاجات تعلم المادة

يحلل ويقيمّ مفاهيم 
ومبادئ ونظريات 
العمل الاجتماعي 

وسبل استخدامها في 
 .الممارسة المهنية

 
 
 

 (1نتاج )
 
 
 

المناهج البحثية  يستخدم .1
المتقدمة والأدوات 

الملائمة في إعداد رسالة 
الماجستير وفي تصميم 

وإجراء الدراسات 
والأبحاث العلمية وتحليل 

القضايا  نتائجها لحل
والمشكلات ذات الصلة 

بمجالات العمل 
الاجتماعي وينشر 

ي مؤتمرات أو ف  النتائج
 .مجلات علمية محكمة

2.  
 (3)نتاج  .3

 

يتواصل بفاعلية مع  .4
الأطراف المعنية 
ويوظف وسائل 

تكنولوجيا المعلومات 
لإحداث التغيير ودعم 

التدخل المهني على 
 .كافة المستويات

 

 (5نتاج )

التقارير يعد ويقدّم 
الفنية النوعية 
الخاصة بمهنة 

 .العمل الاجتماعي
 

 
 
 

 (6نتاج )

يصمم ويقدم وينفّذ 
مبادرات ناجحة لعلاج 
المشكلات التي تواجه 
المؤسسات الاجتماعية 

 .المختلفة
 
 

 (8نتاج )

معرفة خصائص البحث 
العلمي وأهميته ومقومات 

 البحث العلمي.

* *     

معرفة مواصفات وشروط 
البحوث الجيدة 

وأخلاقيات الباحث 
 الاجتماعي.

* *     
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معرفة الإجراءات النظرية 
للبحث العلمي)مراحل 
وخطوات إعداد البحث 

 العلمي(.

* *     

معرفة كيفية اختيار 
عنوان المشكلة وصياغة 
الاسئلة وبناء الفروض 

واستخدام الاساليب 
الاحصائية المناسبة 

 وتحليلها.

 * * *   

الإجراءات معرفة 
المنهجية للبحث العلمي 

)مجتمع الدراسة، عينتها، 
مجالاتها، أدوات الدراسة 

 ونتائج الدراسة(.

 * * *   

معرفة البحوث النوعية) 
ماهيتها وخطواتها 
وعينتها وأدواتها 

.)........ 

 *  *   
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .2

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 
التعلّم 

المستهدفة 
 للمادة

أساليب 
التدريس)وجاهي، 
مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة
 المصادر/المراجع أساليب التقييم متزامن

مفهوم البحث  1.1  .1
العلمي 

 وخصائصه

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي  1ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

حسن 
باشيوه 
 وآخرون 

 

المقومات  2.1  .2
الأساسية 

للبحث 
 العلمي

 

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 1ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

باشيوه حسن 
 وآخرون 

 

صفات الباحث  3.1  .3
الجيد 

 وأخلاقياته

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي  2ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

 سماح سالم

الإجراءات  4.1 .4
النظرية للبحث 

 العلمي
 )عنوان البحث(

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 4ب 3ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

احمد 
العساف 
وفوزي 
 غرايبه
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  بحوث
مشكلة وأهداف  5.1  5

 البحث
المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 4ب 3ب

ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

ماجد الخياط 
وماهر أبو 

 المعاطي

أسئلة وفروض  6.1 6
 الدراسة

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 4ب 3ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

 سماح سالم

الدراسات السابقة  7.1 7
كتابة الإطار  و

 النظري 

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي  3ب
ومناقشة 
وعصف 

ذهني وشرح 
الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  
  بحوث

 وي عط عزت

 الاسبوع

 
نتاجات التعلّم  الموضوع المحاضرة 

 المستهدفة للمادة

أساليب 
التدريس)وجاهي، 
مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة
 المصادر/المراجع أساليب التقييم متزامن

 منهج الدراسة  8.1 8
 )الكمية والنوعيه

 ومجتمع الدراسة(

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 6ب 5ب 3ب
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

طلعت مصطفى 
 السروجي
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  بحوث
المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 4ب 3ب عينة الدراسة  9.1 9

ومناقشة 
وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث

 أحمد العساف

)  أدوات الدراسة 10.1 10
الاستبانه ، 

(  والمقابله ......
والاساليب 
 الاحصائية 

 3ب
 5ب

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث

أبو النجا محمد 
 العمري 

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 5ب 3ب نتائج الدراسة  11.1 11
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث

 فايز جمعة النجار

اقشة نتحليل وم 12.1 12
 نتائج الدراسة 

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 5ب 3ب
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث

 

المشاركه  متزامن  لا يوجد وجاهي 3ب التوصيات  13.1 13
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة
 المنصة الاسبوع

امتحان  منتصف 
 الفصل 

ضمن  ضمن المادة 30
،4،ب3ب/2،ب1ب

 6،ب5ب

 وجاهي الخامس

بحث عملي 
تطبيقي+ المشاركة+ 

 التقارير+ الواجبات

ضمن  ضمن المادة 30
،4،ب3ب/2،ب1ب
 6،ب5ب

 القاعة الصفية خلال الفصل 

ضمن  ضمن المادة 40 الامتحان النهائي 
،4،ب3ب/2،ب1ب
 6،ب5ب

 وجاهي نهاية الفصل

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 3ب المراجع  14.1 14
 

المشاركه  متزامن  لا يوجد جاهيو 
ومناقشة 

وعصف ذهني 
وشرح الطلبه 

لمواضيع 
 مختلفه 

عمل و  

  بحوث
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 ي تسهم في دراسة المادةالخدمات المتوفرة بالجامعة والت -و

 المراجع .26

 :المخصصةالمواد السمعية والبصرية الكتب المطلوبة، والقراءات و   -أ

 المخصصة: السمعية والبصريةالمواد و ات الكتب المطلوبة، والقراء  -أ

 كلية الدراسات العليا، الجامعة الأردنية، مواصفات كتابة الرسائل الجامعية. -

 ار الصفاء للنشر والتوزيع.( منهجية البحث في العلوم الاجتماعية والإدارية. الطبعة الأولى، عمان: د2011العساف، أحمد عارف. الواوي، محمود ) -

 ( أساليب البحث العلمي في العلوم الاجتماعية والإنسانية. الطبعة الخامسة، عمان: دار وائل للنشر.2010غرايبة، فوزي وآخرون ) -

 ة للنشر والتوزيع.مفاهيمه وأدواته وطرقه الإحصائية. الطبعة الرابعة، عمان: دار الثقاف -( أساليب البحث العلمي2011عطوي، عزت عطوي ) -

 الأساليب والمناهج. عمان: دار الثقافة للنشر والتوزيع. –( البحث الاجتماعي 2012سالم، سماح سالم ) -

 ( الخطوات المنهجية في بحوث الخدمة الاجتماعية. الإسكندرية: المكتبة الجامعية الحديثة.2000العمري، أبو النجا محمد ) -

 أساسيات البحوث الكمية والنوعية في العلوم الاجتماعية. عمان: دار الراية للنشر والتوزيع.( 2010الخياط، ماجد محمد ) -

 ، المنصورة: المكتبة العصري للنشر والتوزيع.1( الدليل العصري للباحث في فنون البحث العلمي والكتابة. ط2004العمري، أيمن محمد ) -

 البحث العلمي. عمان: دار حنين للنشر والتوزيع.( اتجاهات حديثة في 2011المعايطة، عبدالعزيز ) -

 ، المكتبة العصرية للنشر والتوزيع1( منهجية البحث العلمي في الخدمة الاجتماعية مدخل متعدد المحاور. ط2010عفيفي، عبدالخالق محمد ) -

 كتبة الرشد للنشر والتوزيع.، الرياض: م1( مناهج البحث في الخدمة الاجتماعية. ط2003السروجي، طلعت مصطفى. وآخرون ) -

 ( منهجية البحث العلمي القواعد والمراحل والتطبيقات. الأردن، عمان، دار وائل للنشر.1999عبيدات، محمد وآخرون ) -

 دار الوراق للنشر والتوزيع . 1( البحث العلمي ,اساليب ,تطبيقات . ط2010باشيوة , حسن عبدالله واخرون ) -

 ( أساليب البحث العلمي منظور تطبيقي. الأردن، عمان: دار حامد للنشر والتوزيع.2013وآخرون )النجار، فايز جمعه   -

 ( مدخل إلى البحث في العلوم التربوية والاجتماعية. الأردن، عمان، دار الميسرة للنشر والتوزيع والطباعة.2011الكيلاني، عبدالله زيد وآخرون ) -

 أساليب البحث العلمي النظرية التطبيق. عملن: دار الصفاء للنشر والتوزيع. (2012عليان، ربحي. غنيم، عثمان ) -

 علي، ماهر أبو المعاطي، الاتجاهات الحديثة في البحوث الكمية والبحوث الكيفية ودراسات الخدمة الاجتماعية. -

 التعليمية الورقية والإلكترونية الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد  -ب

 معلومات إضافية .27

 لا يوجد
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